
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

Ενημέρωση για τη Σύνοδο των Πρυτάνεων της 3ης Φεβρουαρίου 2007 

Η 53η Σύνοδος των Πρυτάνεων πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στην 
Αθήνα το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου 2007. Τόσο για ουσιαστικούς λόγους, όσο και γιατί ο καταιγισμός 
"πληροφόρησης" που ακολούθησε δημιουργώντας στο δημόσιο χώρο ανεπίτρεπτη σύγχυση, θεωρούμε 
υποχρέωσή μας να ενημερώσουμε την κοινότητα του Πανεπιστημίου μας για τις εργασίες της Συνόδου. 
Στη Σύνοδο συμμετείχαν οι πρυτανικές αρχές όλων των Πανεπιστημίων πλην αυτών της Ανωτάτης Σχολής 
Καλών Τεχνών, των οποίων προ 3 ημερών ακυρώθηκε η εκλογή. 

1. Τη Δευτέρα 29η Ιανουαρίου απεστάλη στις πρυτανικές αρχές από τον προεδρεύοντα της Συνόδου η 
ημερήσια διάταξη για συνεδρίαση 2 ημερών (Σάββατο 3 και Κυριακή 4 Φεβρουαρίου). Με βάση την 
ημερήσια διάταξη η έκδοση ψηφισμάτων προβλεπόταν για την Κυριακή στις 11.30 πμ. 

2. Οι εργασίες της Συνόδου άρχισαν το Σάββατο στις 9.00 πμ, με πρώτο θέμα (σύμφωνα με την ημερήσια 
διάταξη η οποία επισυνάπτεται): «Θέματα που αφορούν τη λειτουργία της Συνόδου». Αντ’ αυτού και χωρίς 
ούτε καν να ζητηθεί η γνώμη του σώματος για αλλαγή της ημερήσιας διάταξης, μας ανακοινώθηκε από το 
προεδρείο ότι προκειμένου να αποκατασταθεί το κλίμα ενότητας το οποίο, όπως αναφέρθηκε, ετρώθη από 
την παραπληροφόρηση (και ιδιαίτερα μετά τη γνωστή πρωτοβουλία των τεσσάρων Πανεπιστημίων -ΕΚΠΑ, 
ΑΠΘ, Πατρών, ΕΜΠ-), και πριν από οποιαδήποτε συζήτηση πρέπει να εκδοθεί ομόφωνα σχετικό ψήφισμα, 
το οποίο μάλιστα μας διανεμήθηκε πριν καν ακόμα συζητηθεί οτιδήποτε. Αφού εκφράσαμε διαφορετικές 
απόψεις που απηχούσαν τις αποφάσεις της Συγκλήτου μας, ιδιαίτερα το Πανεπιστήμιο Πατρών και το 
Πάντειο Πανεπιστήμιο (το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο δεν είχε προσέλθει ακόμα στη συνεδρίαση) 
αντέτειναν έντονα ότι δεν αντέχει σε καμία λογική προσέγγιση των πραγμάτων η έκδοση ψηφίσματος πριν 
καν αρχίσει η συζήτηση και κυρίως πριν παρουσιάσει τις θέσεις της στη Σύνοδο η κ. Υπουργός και, 
βεβαίως, ακολουθήσει ανταλλαγή απόψεων επ’ αυτών, όπως ακριβώς προέβλεπε και η ημερήσια διάταξη. 
Παρ’ όλα αυτά, μέσα σε κλίμα αδικαιολόγητης έντασης και με εξαιρετική σπουδή, μια καθ’ υπόδειξη του 
προεδρείου συγκροτηθείσα επιτροπή, ανέλαβε να διαμορφώσει το τελικό κείμενο με σκοπό να ψηφισθεί 
ομόφωνα.  

3. Από τη συζήτηση του τελικώς διαμορφωμένου σχεδίου ψηφίσματος, φάνηκε ότι υπήρξαν διαφορετικές 
προσεγγίσεις, οι οποίες δεν κατέστη δυνατόν να εξομαλυνθούν λόγω των διαφορετικών αντιλήψεων αλλά 
και της υπερβολικής και ακατανόητης σπουδής και πίεσης η οποία αποσκοπούσε στην άμεση 
δημοσιοποίησή του. Αίφνης και ενώ η σχετική συζήτηση είχε αρχίσει με την επίκληση της ανάγκης 
ομόφωνης έκφρασης των Πανεπιστημίων, ανασύρθηκε το επιχείρημα της δυνατότητας λήψης απόφασης 
με τα 4/5 των ψήφων που προβλέπει ο κανονισμός της Συνόδου και χωρίς να ληφθούν υπόψη οι 
ενστάσεις μας για την αιφνίδια αλλαγή προσανατολισμού, ο Πρόεδρος της Συνόδου ζήτησε να δηλώσουν 
ποιοι διαφωνούν. Θεωρώντας ότι το σύνολο των διαδικασιών αυτών υπερέβη και το απώτατο ανεκτό όριο 
ακαδημαϊκού διαλόγου, ορθολογισμού και περιθωρίων αξιοπρεπούς έκφρασης της κοινότητας του 
Πανεπιστημίου μας, δηλώσαμε ότι απέχουμε από την ψηφοφορία. Την ίδια στάση τήρησε το Πάντειο 
Πανεπιστήμιο, ενώ το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο όχι μόνο απείχε από την ψηφοφορία, αλλά 
αποχώρησε και από τη διαδικασία. 

4. Στη συνέχεια συζητήθηκαν θέματα όπως οι δικαστικές παρεμβάσεις στα ΑΕΙ, οι μετεγγραφές, η 
φορολόγηση των υποτροφιών και άλλα τεχνικά θέματα μικρότερης σημασίας. Για όλα αυτά τα θέματα, το 
προεδρείο ανέλαβε να κάνει επαφές με τους αρμόδιους φορείς και να ενημερώσει τη Σύνοδο. Επίσης, 
ανακοινώθηκε ότι οι Αντιπρυτάνεις που είναι αρμόδιοι για την έρευνα, ετοιμάζουν ένα κείμενο 
παρατηρήσεων για το σχετικό σχέδιο νόμου. 

5. Ο Ειδικός Γραμματέας Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Κυριαζής, ενημέρωσε τη Σύνοδο για διάφορα 
τεχνικά και ουσιαστικά θέματα που σχετίζονται με τα οικονομικά της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, νομικά και 
ακαδημαϊκά ζητήματα. Σε παρέμβασή μας σχετικά με τις μεγάλες καθυστερήσεις στις διαδικασίες διορισμών 
των μελών ΔΕΠ, μας απάντησε ότι για μεν τις νέες θέσεις οι καθυστερήσεις οφείλονται στη ροή των 
πιστώσεων από το Υπουργείο Οικονομικών, για δε τις εξελίξεις και μονιμοποιήσεις με το φόρτο εργασίας 
των κεντρικών υπηρεσιών του ΥΠΕΠΘ. Σε σχετική ερώτηση μας για την δυνατότητα ενεργοποίησης της 
διαδικασίας με απόφαση του Πρύτανη, συνέστησε να αποφεύγουμε τη διαδικασία αυτή γιατί στο παρελθόν 
οδήγησε σε νομικά αδιέξοδα. Επίσης, για τα μισθολογικά ζητήματα των διαφόρων κατηγοριών προσωπικού 
μας απάντησε ότι εξετάζονται στο πλαίσιο ευρύτερης οικονομικής πολιτικής. 

6. Για τεχνικά θέματα του ΕΠΕΑΕΚ, ενημέρωσε τη Σύνοδο ο αρμόδιος Ειδικός Γραμματέας κ. Σκιαδάς. 

7. Το απόγευμα του Σαββάτου η Υπουργός Παιδείας κ. Γιαννάκου ενημέρωσε τη Σύνοδο για γενικές αρχές 
στις οποίες θα βασίζεται ο υπό εκπόνηση νόμος-πλαίσιο, με κύρια έμφαση στην ευρεία αυτοτέλεια και τη 
χρηματοδότηση των ΑΕΙ (με τετραετείς συμφωνίες και κοινωνικό απολογισμό) και επίσης έκανε πολιτικές 
εκτιμήσεις για τη σημερινή συγκυρία στην Παιδεία και ειδικότερα την Ανώτατη Εκπαίδευση, ενώ δεν 
δεσμεύθηκε για τον χρόνο δημοσιοποίησης του σχεδίου του νόμου-πλαισίου. Στη συζήτηση που 
ακολούθησε, από το Πανεπιστήμιο Πατρών ετέθη στην κ. Υπουργό το θέμα της εκ νέου άρνησης του 
ΥΠΕΠΘ για την έγκριση διορισμού φυλάκων και υποσχέθηκε άμεση επίλυση. Επίσης, της ετέθη το θέμα της 
στελέχωσης των διοικητικών μηχανισμών με πολλούς υπαλλήλους με Ιδιωτική Σύμβαση Αορίστου Χρόνου 



οι οποίοι παραμένουν χωρίς δυνατότητες ανάληψης θέσεων προϊσταμένων και μας ενημέρωσε ότι στην 
συνταγματική αναθεώρηση θα περιλαμβάνεται και η δυνατότητα ένταξης στην ιεραρχία των υπαλλήλων 
αυτών. Τέλος, επισημάνθηκαν από τον Πρύτανη οι αρνητικές συνέπειες που θα υπάρξουν μακροπρόθεσμα 
από την εκστρατεία δυσφήμισης και απαξίωσης του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου, ανεξάρτητα από 
τα μεγάλα και υπαρκτά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο χώρος της Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

8. Μετά το τέλος της συζήτησης με την κ. Υπουργό, ο προεδρεύων κ. Μπαγιάτης, αποχωρών μας 
ανακοίνωσε ότι «περιττεύει» η συνέχιση των εργασιών της Συνόδου και χωρίς καμία εξήγηση ακυρώθηκαν 
οι εργασίες της επομένης ημέρας κατά τη διάρκεια των οποίων θα συζητούνταν τα μεγάλα θεσμικά θέματα 
της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και θα ακολουθούσε η έκδοση των τελικών ψηφισμάτων και του Δελτίου 
Τύπου της Συνόδου. Σε διαμαρτυρία μας για την αυθαίρετη αυτή απόφαση δεν λάβαμε καμία συγκεκριμένη 
απάντηση ή εξήγηση. 
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